

美军在中东要有大动作？

据新华社北京4月2日电 美国持续空袭也门胡塞武装以及与伊朗紧张关系升温之际，美国防部长赫格塞思1日下令将“卡尔·文森”号航空母舰打击群调往中东地区，从而使美军在这一区域形成“双航母”打击群。

美国官员披露，过去一周左右时间内，6架B-2隐形战略轰炸机已经飞抵美国在印度洋迪戈加西亚岛的军事基地。五角大楼还下令把两个“爱国者”防空导弹营和一套“末段高空区域防御系统”（即“萨德”反导系统）部署到中东地区。

一些军事分析师说，从过往经验看，美军部署“双航母”，通常意味着即将动武。美军调动这些战略资产，可能不只是为了打击也门胡塞武装，还可能大规模空袭伊朗，摧毁伊朗核设施。这可能是为空袭胡塞武装甚至伊朗后应对对手的导弹袭击报复做准备。

五角大楼1日在一份声明中说，本应3月底结束部署任务的“哈里·杜鲁门”号航母打击群将继续在美军中央司令部任务区停留，目前在亚太地区活动的“卡尔·文森”号航母打击群将前往红海会合。同时，“尼米兹”号航母打击群将调往西太平洋填补“卡尔·文森”号留下的空白。

声明说，美军还将向中东调遣更多战机中队及其他空中力量增强空中支援能力。美国有线电视新闻网(CNN)报道称，这番话相当于证实了媒体关于美军近来秘密调遣多架B-2A型隐形战略轰炸机前往印度洋迪戈加西亚基地的报道。



美军B-2轰炸机。(新华社发)



美国“哈里·杜鲁门”号航空母舰。新华社/美联

军事航空分析师彼得·莱顿告诉CNN记者，6架战略轰炸机部署到迭戈加西亚基地，可能不只是为了打击胡塞武装。“要打击深藏地下的胡塞武装目标，两架或三架或许足够，但部署6架

是一个大动作。”

B-2A是美军现役最先进的远程战略轰炸机，最大航程可达1.1万公里，可携带核弹，还配备了美国威力最大的炸弹——重达3万磅的GBU-57重型钻

地炸弹。法新社报道称，一些军事专家说这可以用来打击伊朗地下核设施和军事设施。

近日，美军多架C-17运输机和KC-135加油机抵达迭戈加西亚基地，为轰炸机远程部署提供保障。这些不同寻常的迹象表明，美军似乎在酝酿大规模远程打击。迪戈加西亚岛距伊朗本土大约3800公里，处在B-2A作战半径之内。

美国去年10月在以色列部署一套“萨德”系统，帮助以方拦截胡塞武装袭击以色列的导弹。据以色列《耶路撒冷邮报》报道，最近一次拦截是在3月30日。

据以色列媒体报道，美军中央司令部司令库迈克尔·库里拉本周早些时候到访以色列国防部，与以国防军总参谋长埃亚勒·扎米尔举行了长时间会晤。以色列电视十四台报道称，对伊朗的大规模打击即将发生，可能是美国或以色列独自进行，也可能是联手空袭。

报道说，对伊朗的打击可能旨在摧毁伊朗核设施，并沉重打击伊朗伊斯兰革命卫队，进而为伊朗内部重大变化创造机会，甚至可能导致伊朗政权更迭。

美国总统特朗普3月31日称将继续打击也门胡塞武装。他同时威胁胡塞武装及伊朗：“真正的痛苦尚未到来。”特朗普日前接受美国全国广播公司采访时警告称，如果伊朗不朝着达成协议的方向前进，将面临“前所未有的军事行动”。伊朗最高领袖哈梅内伊3月31日表示，伊朗将“强力回应”所受的威胁。

(记者:胡若愚、高山)

美国“摇摆州”最高法院 补选结果揭晓 特朗普未如愿

据新华社北京4月2日电 美国“摇摆州”威斯康星州最高法院法官补选结果4月1日揭晓，民主党支持的苏珊·克劳福德击败共和党支持的布拉德·席梅尔，维持了该法院自由派法官占优的局面。

席梅尔得到共和党籍总统唐纳德·特朗普及其高级顾问埃隆·马斯克等大力支持。席梅尔当天致电克劳福德并向支持者发表讲话，承认落败。据路透社报道，75%的选票已点票完毕，显示克劳福德领先席梅尔约10个百分点、即17.8万张票。

据美联社报道，威斯康星州最高法院自2023年起保持四名自由派法官和三名保守派法官格局，此次补选缘于一名

自由派法官行将退休。克劳福德胜选后，下次法官选举将在2028年4月举行，这意味着自由派在至少三年内继续在该法院占优。

这场“摇摆州”法官补选因涉及共和、民主两党政策议程之争等而备受关注。

威斯康星是近几届美国总统选举必争的“摇摆州”，特朗普在去年大选中仅以不足一个百分点优势拿下该州。威斯康星州最高法院数年内可能就选举权、选举规则、选区划分、堕胎权、劳工权益等议题作出裁决，这些裁决或影响美国主要政策议程。

威斯康星州最高法院今后还可能裁定2026年国会中期选举和2028年总统选举期间选举争议结果，进而影响两党

选情。此外，舆论认为该法院可能推动威斯康星州国会选区重新划分，或助推民主党经由中期选举重新夺回国会众议院掌控权。

上述因素促使威斯康星州最高法院法官补选成为美国史上最昂贵的司法选举。按美联社说法，竞选开支已接近9900万美元，最终可能过亿。马斯克、民主党大金主乔治·索罗斯和伊利诺伊州民主党籍富豪州长杰伊·罗伯特·普里茨克等人都为选举“烧钱”。选民投票热情也空前高涨，全州各地都报告选民投票人数大幅增加。

为支持席梅尔，马斯克3月30日晚在威斯康星州向两名选民送出百万美元支票。相同的场景出现在去年大选期间

——在包括威斯康星州在内的多个“摇摆州”，马斯克用百万美元抽奖的方式吸引选民，为共和党总统候选人特朗普造势。

只是，按法新社说法，马斯克此举或弄巧成拙。一些选民对马斯克“购买”威斯康星州最高法院非常反感。民主党人则嘲讽，马斯克此举反而有利于克劳福德，因为选民不想看到“购买选举”。

在共和党人主政的佛罗里达州，两个“深红”选区4月1日举行国会众议员补选，共和党人均获胜。两个议席分别由总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹和因丑闻未能按特朗普提名出任司法部长、进而离开国会的马特·盖茨空出。

(海洋)

25小时！美议员马拉松式演讲声讨特朗普政策

新华社北京4月2日电 3月31日晚开始在参议院连续“霸麦”超过25小时，抨击美国总统唐纳德·特朗普的政策，美国民主党参议员科里·布克刷新了美国参议员马拉松式发言纪录。

布克现年55岁，来自新泽西州，3月31日晚登上参议院讲台。据美联社报道，他站了25小时5分钟后一瘸一拐走下台，其间大部分时间在说话，只在同僚提问时“闭嘴”，打破了已故参议员斯特罗姆·瑟蒙德1957年8月创下的在参议院讲台上“霸麦”24小时18分钟的纪录。

布克批驳特朗普大幅削减政府开支

等政策，指责特朗普上台以来“给美国人的安全、金融稳定性、民主的核心基础造成很多损害”，使“国家陷入危机”。

布克全程站着讲话，不时换脚站立或靠着讲台，中间喝了几杯水。他后来告诉媒体，他事先曾节食数日，上台前一段时间停止饮水，演讲期间腿一度累得抽筋。

布克在讲话中读了多封选民来信。其中一人在信中说，对特朗普有关觊觎加拿大和丹麦自治领地格陵兰岛的言论感到吃惊。

这名曾是斯坦福大学橄榄球队队员

的参议员在演讲一开始就表示，只要“体力允许”就会一直站在台上。不过，距离打破纪录仅几小时之际，布克表示“油箱里的油不多了”。

代表康涅狄格州的民主党参议员克里斯·墨菲在现场全程听完布克讲话。2016年，墨菲在参议院就枪支管控立法“站台”近15个小时发表演讲，当时布克全程陪伴。

美国参议员时常采用冗长发言战术，阻滞对他们所反对法案的表决。不过，布克的发言只是泛泛批评特朗普政策，不属于意在拦截某个立法或提名的阻滞战术。

布克的长篇大论能产生多大影响？按美联社说法，民主党眼下在参众两院都不占优势，几乎完全失去立法权，因此转向程序性操作，以对抗共和党。

美国有线电视新闻网认为，民主党选民不断施压，要求民主党对特朗普采取更强硬立场。布克的演讲是民主党议员在特朗普第二任期内迄今最引人注目的抗议行动，但只是“象征性”反击。

布克2013年起担任联邦参议员，是第一个代表新泽西州的非洲裔参议员，也是100名联邦参议员中仅有的5名非洲裔参议员之一。

(欧飒)